

via dei Mulini 10, 08019 Modolo Or. - C.F.: 93045900912

e-mail: barracelli.modolo@gmail.com // cell. servizio: +39 3202956212

cell. segretario: +39 3319061774 // cell. capitano: +39 3493002405



CHIUSURA DI BILANCIO DELLA COMPAGNIA BARRACELLARE DI MODOLO

Periodo GENNAIO - DICEMBRE 2015



via dei Mulini 10,

08019 Modolo Or. - C.F.: 93045900912

e-mail: barracelli.modolo@gmail.com // cell. servizio: +39 3202956212 cell. segretario: +39 3319061774 // cell. capitano: +39 3493002405

Indice:

Premessa generale	pag. 03
Stato Patrimoniale	pag. 04
Rendiconto gestionale: proventi	pag. 05
Rendiconto finanziario	pag. 08
Nota integrativa e Conto morale	pag. 09
Libro di cassa 2015	pag. 10



via dei Mulini 10,

08019 Modolo Or. - C.F.: 93045900912

e-mail: barracelli.modolo@gmail.com // cell. servizio: +39 3202956212 cell. segretario: +39 3319061774 // cell. capitano: +39 3493002405

Premessa generale

La Compagnia Barracellare di Modolo, alla chiusura d'esercizio del 2015 redige il Bilancio di fine anno relativo al periodo 1 Gennaio – 31 Dicembre 2015.

La Compagnia, composta da n. 11 elementi compreso il Capitano svolge servizi di ronda e vigilanza per prevenire e reprimere la possibilità di illeciti e atti criminosi nel territorio del Comune di Modolo in collaborazione con le forze dell'ordine.

Al 31 Dicembre di ogni anno la Compagnia stila un Bilancio di fine anno consegnato al Comune di Modolo per l'approvazione, la pubblicazione e l'archiviazione.

Tale Bilancio è costituito dai ricavi della Compagnia, denominati "Entrate" e dalle spese sostenute dalla stessa per il corretto funzionamento, denominate "Uscite".

In osservanza delle normative che regolamentano le Compagnie Barracellari in materia di rendicontazione, si ritiene di dare un'informazione trasparente e completa dei risultati gestionali, finanziari e patrimoniali dell'associazione predisponendo i seguenti schemi:

- STATO PATRIMONIALE, rappresentante la situazione patrimoniale alla data del 31/12/2015;
- RENDICONTO GESTIONALE CON PROVENTI E ONERI, rappresentante il risultato economico del periodo;
- RENDICONTO FINANZIARIO, rappresentante le movimentazioni delle disponibilità finanziarie;
- NOTA INTEGRATIVA E CONTO MORALE, ad integrazione dei prospetti numerici di cui sopra, e riportante le attività svolte o programmate dalla Compagnia.
- Allegato libro di cassa.



via dei Mulini 10,

08019 Modolo Or. - C.F.: 93045900912

e-mail: barracelli.modolo@gmail.com // cell. servizio: +39 3202956212 cell. segretario: +39 3319061774 // cell. capitano: +39 3493002405

TOTALE

€.

7534,42

Stato Patrimoniale al 31/12/2015

ATTIVO				
Disponibilità Liquide				
Conto Corrente	€.			4807,89
Cassa	€.			189,09
Riporto da esercizi precedenti	€.			2537,44
		TOTALE ATTIVO	€.	7534,42
PASSIVO		TOTALE PASSIVO	€.	0,00
PATRIMONIO NETTO				
Riporto da esercizi precedenti	€.	25:	37,44	



via dei Mulini 10,

08019 Modolo Or. - C.F.: 93045900912

e-mail: barracelli.modolo@gmail.com // cell. servizio: +39 3202956212 cell. segretario: +39 3319061774 // cell. capitano: +39 3493002405

Rendiconto gestionale al 31/12/2015

nibilità dall'esercizio	precedente	€.	2537,44
i da attività istituzio			
Donazioni			
	Donazione libera	€.	0,00
	Fondazioni	€.	0,00
Contributi econom	ci	· ·	
	Contributo dei Barracelli	€.	0,00
	Contributi Protezione Civile	€.	0,00
	Contributi Unione dei Comuni	€.	0,00
	Contributi Comune	€.	8276,33
	Contributi Regione	€.	17289,94
	Contributi Ente Foreste	€.	0,00
Proventi			
	Postali	€.	0,00
	Bancari	€.	0,00
Convenzioni	:		
	Privati	€.	200,00
	Società	€.	0,00
	Enti pubblici	€.	0,00
Incassi diversi			
	Proventi diversi	€.	0,00
	Interessi attivi bancari	€.	0,00
Incassi da attività o	ollaterali		
	Manifestazioni	€.	0,00
	Feste	€.	0,00
	Beneficenza	€.	0,00
LE PROVENTI		€.	28303,71



via dei Mulini 10,

08019 Modolo Or. - C.F.: 93045900912

e-mail: barracelli.modolo@gmail.com // cell. servizio: +39 3202956212 cell. segretario: +39 3319061774 // cell. capitano: +39 3493002405

NE.	RI			
ese	per attività istituzi	ionale:		
	Costi periodici			
		Certificati medici per i Barracelli	€.	0,00
		Tiro al segno per abilitazione uso armi	€.	0,00
		Valori bollati	€.	0,00
	Costi fissi di ges	stione		
		Competenze conto di tesoreria	€.	54,67
		Emolumenti del Segretario	€.	800,00
		Fitti passivi	€.	0,00
		Spese telefono di servizio	€.	60,00
		Spese internet	€	0,00
		Bollette ENEL	€.	455,43
		Assicurazione mezzi	€.	0,00
		Bolli auto	€.	0,00
İ		Abbonamenti	€	0,00
		Assicurazione individuale, RC ed infortuni	€.	1292,58
	Spese minute			
		Alimenti, bevande	€.	93,03
		Cancelleria	€.	42,75
		Spese postali	€.	4,80
		Risarcimento danni	€.	0,00
		Rimborso assicurativo convenzionati	€.	0,00
	Attrezzature e s	strumentazione		
		Dispositivi di protezione individuale	€.	185,00
		Primo soccorso	€.	0,00
		Attrezzature da lavoro	€.	44,0
		Strumenti di servizio comunicazione e controllo	€.	0,00
		Strumenti identificativi e Tesserini di riconoscimento	€.	0,0
		Abbigliamento e Divise	€.	2561,1
		Carburante	€.	165,0
		Spese per rappresentanza	€.	0,0
		Manutenzione mezzi	€.	0,0
		Altre spese per apparecchiature da lavoro	€.	0,0



via dei Mulini 10,

08019 Modolo Or. - C.F.: 93045900912

e-mail: <u>barracelli.modolo@gmail.com</u> // cell. servizio: +39 3202956212 cell. segretario: +39 3319061774 // cell. capitano: +39 3493002405

Contributi	ai barracelli per servizi			50.00
	Anticipazioni per servizi		€.	50,00
	Contributo per servizi		€.	14149,97
	Rimborsi spese		€.	0,00
	Indennità uso auto		€.	1000,00
	Indennità per servizio		€.	0,00
TOTALE ONERI			€.	20958,38
DISHITATO GIA	CENZE DISPONIBILI AL 31/12/2015	€.	7345,33	



via dei Mulini 10,

08019 Modolo Or. - C.F.: 93045900912

e-mail: barracelli.modolo@gmail.com // cell. servizio: +39 3202956212 cell. segretario: +39 3319061774 // cell. capitano: +39 3493002405

Rendiconto finanziario al 31/12/2015

Per motivi di chiarezza e risparmio si è deciso di riportare in questa sezione solo le Entrate e le Uscite che hanno avuto rilevanza per la determinazione dei flussi finanziari della Compagnia.

le Uscité che namio di des	
ENTRATE	€. 2537,44
Disponibilità dall'esercizio precedente	€. 200,00
Convenzionati	€. 8276,33
Contributi Comune	€. 17289,94
Contributi Regione	€. 28303,71
Totale entrate	

USCITE	€. 2662,68
Costi fissi di gestione	€. 140,58
Spese minute	€. 2955,15
Attrezzature e strumentazione	€ . 15199,97
Contributi ai barracelli per servi	€. 20958,38
Totale uscite	

FONDI E GIAC	ENZE AL 31/12/2015			€.	189,09
	Cassa			€.	7345,33
	Conto bancario	€.	7534,42		
TOTALE					



via dei Mulini 10, 08019 Modolo Or. - C.F.: 93045900912

e-mail: <u>barracelli.modolo@gmail.com</u> // cell. servizio: +39 3202956212 cell. segretario: +39 3319061774 // cell. capitano: +39 3493002405

Nota integrativa e Conto morale

Il presente Bilancio 2015, mostra un andamento positivo con una giacenza di cassa di 7534,42, ossia quasi cinquemila euro in più rispetto l'anno precedente. Tale dato è scaturito dalla differenza fra le entrate di competenza dell'esercizio e le uscite di cassa resesi necessarie per il normale funzionamento della Compagnia. Tale maggior valore sarà reinvestito nel prossimo anno nell'acquisto di un automezzo della Compagnia e di tutti i dispositivi di sicurezza che i Barracelli necessitano per poter svolgere al meglio le proprie funzioni di Agenti di PS.

Criteri di formazione

Tutte le voci indicate, sia in entrata sia in uscita, sono state rilevate nella competenza economica 2015.

Relazione sulla gestione

La situazione al 31/12/2015 si riferisce all'intero anno 2015. Di seguito si forniscono una serie di indicazioni che si ritengono utili per una migliore comprensione dell'attività che la Compagnia svolge e per la quale si è costituita:

Costituzione: Compagnia Barracellare di Modolo, costituita il giorno 02 settembre 2013, è attualmente composta da 11 elementi. Lo scopo principale è quello di offrire attivamente il proprio contributo al miglioramento della qualità di vita della cittadinanza del territorio di Modolo.

Attività: La Compagnia Barracellare è un gruppo volontario di persone con qualifica di Agenti di Pubblica Sicurezza che si adoperano per la tutela e la salvaguardia del territorio, e dei cittadini che in questo territorio risiedono o domiciliano.

La Compagnia Barracellare collabora direttamente con l'Amministrazione del Comune al quale appartiene e qualora si rendesse necessario, al fine di una migliore realizzazione di particolari compiti connessi all'attività Barracellare, con i Comuni limitrofi ed Unione dei Comuni tramite apposita convenzione deliberata dai Consigli Comunali interessati e/o dal Consiglio dell'Unione sentito il parere dei Comandanti delle Compagnie interessate.

Dipendenti: la Compagnia non ha alcun dipendente o collaboratore, in quanto tutta l'attività viene svolta in forma di volontariato dai Barracelli.

Contesto ambientale: La Compagnia Barracellare è costituita su base territoriale comunale ed espleta le proprie funzioni ordinariamente entro il territorio comunale.

Possono essere svolte dalla Compagnia Barracellare operazioni esterne rispetto al territorio di appartenenza, in caso di necessità dovuta alla flagranza dell'illecito commesso nel territorio di appartenenza ovvero su esplicita richiesta delle Autorità.



via dei Mulini 10,

08019 Modolo Or. - C.F.: 93045900912

e-mail: barracelli.modolo@gmail.com // cell. servizio: +39 3202956212

cell. segretario: +39 3319061774 // cell. capitano: +39 3493002405

LIBRO DI CASSA 2015

Data	Descrizione	Entrata €	Uscita €	
01/01/2015	Inizio nuovo esercizio – 2015 – saldo in ca	ssa	195,52	
11/03/2015	Alimenti e bevande per manifestazione a Cagliari		38,90	
24/03/2015	Acquisti detergenti per la sede			7,52
30/03/2015	Bolletta ENEL sede – Periodo Gennaio-Febbraio			102,42
11/04/2015	Duplicato chiavi sede via dei Mulini 10			4,50
12/04/2015	Bolletta ENEL sede – Periodo Marzo Aprile			114,30
22/06/2015	Benzina 18 L per taglio erba Pasquale			30,00
26/05/2015	Benzina 18 L per taglio erba Sandro			30,00
26/05/2015	Olio Stihl 2% decespugliatore 1 L.			15,00
28/05/2015	Benzina 18 L per taglio erba Carlo			30,00
30/06/2015	Benzina 19,12 L per taglio erba Sandro			30,00
01/06/2015	Reintegro fondo cassa		600,00	
01/06/2015	Olio Stihl 2% decespugliatore 1 L.			15,00
01/06/2015	Bobina filo nylon 100m 4mm			39,50
05/06/2015	Alimenti e bevande per pranzo di fine lavori taglio	erba		53,13
05/06/2015	Attrezzatura di cancelleria		5,00	
23/06/2015	Acquisto scheda cellulare, nuovo numero compagni	ia Barracellare		50,00
24/06/2015	Bolletta ENEL sede – Periodo Maggio-Giugno		87,47	
	Saldo al 30/06/2015		795,52	652,74
01/07/15	CONTANTI IN CASSA		142,78	
16/07/2015	Convenzione con privati – Sig Licitra – via S.Croce		200,00	
02/08/2015	Rifornimento carburante			5,00
19/08/2015	Acquisto magliette antincendio da Sportillo Macon	ner Fatt. 139		185,00
19/08/2015	Rifornimento carburante			10,00
22/08/2015	Bolletta ENEL sede – Periodo Luglio-Agosto			74,40
22/08/2015				4,80
19/09/2015	Cancelleria – Risma carta stampante			4,65
23/09/2015				10,00
08/10/2015	Reintegro fondo cassa	300,00		
20/10/2015				50,00
27/10/2015				76,84
27/10/2015	Cancelleria – Cartucce stampante			33,00
31/12/2015	CHIUSURA LIBRO DI CASSA			
	TOTALI	RESIDUO €	ENTRATE €	USCITE €
31/12/2015	Saldo movimenti di chiusura esercizio	189,09	1295,52	1106,43



via dei Mulini 10,

08019 Modolo Or. - C.F.: 93045900912

e-mail: <u>barracelli.modolo@gmail.com</u> // cell. servizio: +39 3202956212 cell. segretario: +39 3319061774 // cell. capitano: +39 3493002405

Modolo, 21/12/2015

APPROVAZIONE DEL BILANCIO E CHIUSURA DEI CONTI PER L'ESERCIZIO 2015.

Il Segretario

Il Capitano

Testimoni₂

TIMBRO COMPAGNIA

Bh Th

COMPAGNIA BARRACELLARE - MODOLO -